



编者按：群众的满意，一直是公安机关不懈的努力和追求。近年来，全区公安机关牢固树立“人民利益高于一切”的理念导向，坚持“对人民负责，让人监督，向人民报告”，变以往“我说你听”为“你说我听”，变以前“群众说了不一定算”为现在的“群众说了一定算”，尊重民意，把话筒交给群众，警民齐跳“双人舞”，共筑幸福平安梦。

把话筒交给群众 侧耳倾听心里话

公安分局组织全警开展警民恳谈活动



□本报通讯员 蒋友亲

为广泛倾听群众心声，及时掌握群众所思、所想、所盼，使警务工作紧紧围绕民心民意这个圆心不跑偏，连日来，全区公安机关组织警力集中开展“向人民报告暨警民恳谈”活动。公安分局全体党委班子成员下到基层一线，参与各自联系派出所的恳谈活动。每到一处，民警都侧耳倾听，把话筒交给群众。

“我们晚上的活动叫恳谈，不是叫开会，我们的氛围就要轻松，大家都随意点，想到什么就讲什么。”区委常委、公安分局局长郑灵江一番亲切的开场白让现场氛围变得轻松，也让警民之间的心在瞬间贴得更近。

10月27日晚上，路桥街道丁岙村会议室里灯火通明，一场向人民报告、听群众心声的警民恳谈活动正在这里举行。因为群众提前到场，原定于19时开始的恳谈活动，提前到18时40分就开始了，让每一位参与者都有提问、建议的发言机会。

现场一位群众自告奋勇，谈到了居住出租房屋消防整治问题。

“刚才这位同志所提的问题具有普遍性，的确非常重要。路桥流动人员较多，外来人员来路桥离不开租房。正是因为出租房尤其是居住出租房关系到公共安全，现在政府和我们公安机关管得确实非常严，其目的很简单，一方面让承租人员能够住得有安全感，另一方面，也是对房东的一种保护，与其发生火灾事故让房东去坐牢，倒不如要求严格一点，让大家心里都踏实。前不久，我们市里专门出台了居住出租房屋‘十项铁规’，确实非常严格，但是大家静下心来想想，这些‘紧箍咒’其实应该是‘护身符’，尤其硬隔离、电动车充电等措施大家一定要严格执行好。说这些话，我也不是站在局长这个位置讲的，我也是把大家当作自己的兄弟姐妹、亲戚朋友。”对于现场群众提到的出租房屋消防整治问题，郑灵江耐心作了回答，希望出租户严格落实“十项铁规”规定。

俗话说“老鼠过街，人人喊打。”说到小偷，大家都恨之入骨，希望公安机关给予最严厉的惩罚。郑灵江回答说：“大家的心情的确能理解。我们国家是个法治社会，作为执法人员，我们更应该守住法律底线。当然，在法律规定范围内，我们一定会依法从严处理。在这里，我也再提醒下大家，如果发现或是抓到了小偷，大家务必要第一时间扭送至公安机关或打110报警，由公安机关依法对其进行处理。”

恳谈现场气氛活跃，对群众的提问，郑灵江一直面回答。

“我始终坚信，只有把发案率降下来，才是真正对人民负责，才能真正让群众得实惠。近年来，我们一直把控发案当做‘1号民生工程’，实现了2012年以来全区110总接警数、有效接警数、治安刑事接警数、盗抢接警数和黄赌接警数连续5年逐年下降，今年至今与去年同期相比明显下降，这在台州也是唯一的。执法规范化看似与大家关系不是很密切，其实事关每一个人。近年来，我们坚持阳光执法，把权力关进制度的笼子里，主动自我限权，制定《全区公安机关管制刀具整治“五个一律”规定》《全区公安机关黄赌毒整治“五个一律”规定》等的规定，特别对开放放赌的组织者以及衍生出来的刑事犯罪一律刑事拘留，这样就防止出现人情案、关系案、金钱案，努力让人民群众在每一项执法活动、每一起案件办理中都能感受到社会的公平正义。我们始终把抓队伍正规化作为根本，一手抓从严治警，一手抓从优待警，确保队伍永葆纯洁和活力。在今年的全市警务技能大比武中，公安分局总成绩位列全市公安机关第一，确实不易。再说说我们的情报主导警务机制改革，这项改革赢得很高的荣誉，被公安部确定为县级模式在全国范围进行推广，3年来相继有来自全国各地近300批同行前来考察。我们始终秉持‘抓铁有痕，踏石留印’的作风，尽可能做到极致。的确，我们还有很多工作都在全市、全省乃至全国赢得赞誉。”

在耐心聆听群众的心声并一一作答后，郑灵江也向现场群众报告了近年来公安分局

在抓控发案、抓执法规范化、抓警务创新、抓队伍正规化等方面所取得的效果。

路桥派出所所长韩建胜说，丁岙村村两委高度重视社会治安，广大村民积极参与群防群治，近年来村里发案率明显下降。郑灵江听后非常高兴地说：“说明大家参与平安建设的意识都很强，在日常生活中，在座各位肯定都参与了平安创建，这项工作内容非常广泛，包括参与村里的平安巡逻、参与孩子上学放学的值勤等都是。”他还向现场群众作了“除毒瘤，净土壤”等严打整治的宣传，号召广大群众积极参与进来。

10月27日下午，公安分局党委副书记、政委徐正才来到路桥派出所，和路桥街道辖区内的人大代表、政协委员、村（居）干部开展恳谈。徐正才代表公安分局向各位代表、委员及村（居）干部长期以来对公安工作的理解、支持与配合表示感谢，希望一如既往得到他们的关心、支持与帮助。期间，徐正才还向代表、委员以及村（居）干部们报告了全区公安机关近年来工作开展情况。代表、委员以及村（居）干部纷纷表示，一定全力支持公安工作，并对公安分局近年来抓控发案、执法规范化、队伍正规化以及警务创新等方面予以了广泛好评。

10月28日下午，在繁华的中盛城市广场门口，公安分局组织所有警种人员在那里开展摆摊宣传，向大家宣传户籍、出入境等与群众工作生活息息相关的政策，向群众普及居家防范常识。这几天，在社区、在农村，民警或是专门组织广大群众开展集中恳谈，或是结合村居的重阳节活动走到老人中间，或是结合下村走访、上门送证等机会倾听群众心声。



敬老院里作宣讲

本报讯 “老爷爷，您听到我说话的声音了吗？”“听到了，听到了。”言谈间，老爷爷高兴地咧开了嘴角，脸上露出幸福的笑容。这是10月26日上午，桐屿派出所民警在辖区敬老院走访慰问老人时的一个场景。

当天，桐屿派出所民警买来香蕉、饼干以及饮料等来到辖区敬老院，走访慰问住在那里的老人们。民警和老人们围坐在一起，与老人们拉家常，向老人宣传十九大精神以及政府关心关爱老人的政策。听了民警关于十九大精神的宣讲，尤其是民警对国家未来发展宏伟蓝图等的解读后，老人们竖起大拇指。

指，直夸社会主义好。老人们说：“是共产党带给我们幸福的今天，是共产党领导让我们老人过上了幸福的晚年生活。”

在与老人聊天时，民警还把针对老年群体多发的迷路走失、取暖防火、迷信诈骗等常识进行了宣传，指导老人们如何防范，叮嘱老人们要时刻牢记安全。现场有一位老爷爷听力不好，民警便坐到他的身边，凑到老爷爷的耳畔并提高嗓音，耐心地给他重复讲解。

临走前，民警还对老人们说，以后有空会常去看望他们，并叮嘱老人注意安全，祝福老人们健康长寿，平安幸福。

街头摆摊听民意

本报讯 “陶阿公，你反映的事情我都记下了。你放心，我们马上落实好。”只是随便提了个建议，没想到派出所民警却十分重视，这让陶阿公欣慰不已。10月27日，横街派出所在街头开展警民恳谈活动，卖甘蔗的陶阿公骑着三轮车经过现场。看见这么多人围坐在一起聊天，还有民警也在，陶阿公就把三轮车停靠在路边，凑进去一探究竟。

此时，民警正在和群众聊安全防范这件事。于是，陶阿公便向现场的民警反映，前不久，自家的甘蔗地里被人偷了10来株，现在甘

蔗正是卖钱的时候，他担心以后还会有人来偷。参与现场恳谈的横街派出所教导员袁康亨在笔记本上做好记录，他对陶阿公说：“你反映的情况我不仅记在本子上，也记在了心里，你放心，我们会马上落实，加强夜间巡逻。”说完，袁康亨立即打电话给陶阿公家所在的社区民警，把陶阿公反映的情况告诉社区民警，让民警落实举措，加强夜间巡逻。

“我这么随口一说，你们那就那么重视，太感谢你们了。”陶阿公一边握着袁康亨的手，一边满意地笑了。